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Düsseldorf, //3 Januar 2020 

nachrichtlich: a) Sekretariate der Landtagsfraktionen 
b) Landtagsreferentinnen und -referenten der Staatskanzlei 

und der Ministerien rr==La=n=dta=g ======jl 

c) Präsidialabteilung des Landesrechnungshofs Nordrhein-Westfalen 
17. Wahlperiode 

Dateiaustauschplattform zwischen Landesregierung und Landtag 
hier: Kleine Anfragen und Antworten 

Information 
17/216 

Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen, 
alle Abg. 

die Dateiaustauschplattform zwischen Landesregierung und Landtag ist Ihnen aus 
eigener Anschauung bekannt, seit die Landesregierung ab dem 1. April 2019 alle 
Berichte für sämtliche Fachausschüsse ausschließlich digital über die Plattform zur 
Verfügung stellt. Sie erhalten zur raschen Information binnen weniger Minuten durch 
eine automatisierte Benachrichtigungs-E-Mail den Zugriff auf einen von der 
Landesregierung für eine anstehende Ausschusssitzung in der Dateiaustauschplatt
form abgelegten Bericht. 

Ich freue mich, Ihnen mittteilen zu können, dass im Zuge der Digitalisierung nun auch 
seit dem 1. Januar 2020 die Übermittlung von Kleinen Anfragen an die 
Landesregierung sowie die Übermittlung von Antworten durch die Landesregierung 
digital über die DateiaustaUSChplattform erfolgt. Die den jeweiligen Fragestellerinnen 
und Fragestellern und den Büros der Parlamentarischen Geschäftsführerinnen und 
Parlamentarischen Geschäftsführern bekannten bisher manuell von der 
Landtagsverwaltung erstellten Mails mit Informationen zu Übermittlungen werden ab 
sofort durch automatisierte Benachrichtigungs-E-Mails ersetzt. Die Benachrichtigungs
E-Mail enthält neben den Angaben, von wem die Kleine Anfrage stammt bzw. für wen 
die Antwort bestimmt ist, einen Link, mit dem die Kleine Anfrage bzw. die Antwort sofort 
von den jeweiligen Fragestellerinnen und Fragestellern und den Büros der 
Parlamentarischen Geschäftsführerinnen und Parlamentarischen Geschäftsführer 
abgerufen werden kann. Dieser Link kann ohne die Eingabe von Zugangsdaten und 
von jedem Endgerät aufgerufen werden. Dieser Service hat bei dem Eingang von 
Antworten den Vorteil der sofortigen Information, ohne Zutun der Landtagsverwaltung. 
Die weitere landtagsinterne Verarbeitung der Kleinen Anfragen und Antworten erfolgt 
wie bisher. 
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Mit der Integration der Kleinen Anfragen und Antworten in die Dateiaustauschplattform 
ist der nächste wichtige Schritt in Richtung Digitalisierung durch die Landesregierung 
und den Landtag gelungen. 

Mit freundlichen Grüßen 

Andre Kuper 


